

# 人行道上炒菜做饭, 过分哦!

**编者按:**“私家厨房”这种不文明现象,近期在雁城频频出现。连日来,记者走马城区调查发现,占道露天炒菜现象,在农贸市场、老旧居民区及背街小巷等地较为多见,有的地方竟然还出现了炒菜油烟熏黑墙壁,熏死路边行道树等现象。

“私家厨房”主人大多为沿街巷的店家,为方便省事,在店门口摆放液化气罐、煤气灶、手推餐车等各种用具,洗菜、炒菜、洗碗等就地解决,挤占人行道,影响道路畅通,散发大量油烟,污染空气质量,既影响附近居民的生活环境,又存在安全隐患。



船山大道晶珠广场路段附近:

## “露天厨房”不卫生不安全

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 夏日炎炎,在这样的高温天气中,却有人在人行道附近支起炉灶炒菜做饭,不但油烟熏人,暴露的液化气瓶更是让路人提心吊胆!9日上午,本报新闻热线8611110接到读者来电,反映船山大道晶珠广场路段附近有许多销售汽车零配件商家,每到中午就在人行道上炒菜做饭,既不卫生也不安全。



两位商户正在靠近人行道一侧煮饭做菜

当日中午12点,记者在船山大道晶珠广场至环境生物学院南校区路段看到,一些商户正在人行道附近煮饭做菜。记者来到一家名为中兴汽配的门前发现,液化气瓶直接连在煤气灶上,灶头上摆着一口锅,里面正煮着菜,旁边还摆放着调料、蔬菜、米、肉等物品。

“一些商贩把船山大道当成了自家的‘开放式厨房’,公然在人行道附近煮饭炒菜,且未使用任何排烟设施,使得炒菜生成的油烟直接飘到了人行道上,让过往的行人遭殃。”附近居民称,更严重的是,这些商家多数销售的

是汽车零配件,且做饭使用的都是液化气,一旦引起火情后果不堪设想。

**市民呼吁:**船山大道是衡阳主要的交通干线,也是展示衡阳的一个窗口,商户在人行道附近炒菜做饭不雅观,还存在安全隐患,希望职能部门尽快整改。

**部门回复:**蒸湘区城管部门表示,将安排执法人员对此路段违法行为进行纠正并加强日常管控力度。同时,加强对此路段沿街商户法规宣传,确保此类现象不再发生。

和平北路:

## 人行道被占,学生借道机动车道



店家占道炒菜煮饭

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这些沿街店铺挤占人行道煮饭炒菜,弄得孩子放学,无奈绕走机动车道,多危险。”近日,有学生家长致电本报新闻热线8611110反映:和平北路沿街一些商家,在人行道上摆设灶台煮饭炒菜,随处扔弃菜屑残渣,破坏卫生环境。

6日下午,在和平北路80号地段附近,记者看见两家水果店店主正弯腰弓身在人行道旁,洗菜切菜炒菜,油烟翻滚,呛人刺鼻,扔弃的菜

屑垃圾随处可见;一些学生自炒菜的菜锅旁,掩鼻匆匆而过。“这些沿街店铺占道煮饭炒菜,有时还在人行道上聚餐吃饭。”钱局巷居民周大伯告诉记者,一些店主还将洗锅洗碗油水倾倒在人行道上,弄得人行道脏污不堪,行人有时无奈只得绕道而行。

9日,有市民反映,在后宰门市场巷道内,有水产店家占道架锅炒菜,油烟充斥巷道,刺鼻呛人。当天,在和平北路22号地段附近巷道口,记者看见一位身穿白色T恤的中年妇女正架锅炒菜,小型不锈钢餐车及洗菜洗碗盆摆放在巷道的人行道上,挤占了一大半人行道。除小型餐车占道之外,这家店铺的货框及泡沫盒任性外摆,占道经营;将人行道当成自家厨房,几乎成了后宰门市场店铺商家司空见惯的“通病”,每至用餐高峰期,市场巷道内,烟气弥漫,异味刺鼻。

**市民呼吁:**职能部门应及时规范店铺经营行为,督促商家进店入室经营,还道于民。

**部门回复:**石鼓区城管行政执法局称,将介入调查,对占道炒菜行为进行劝导和查处。

向阳路:

## 占道炒菜,油烟扶摇直上

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这家锁店经常占道炒菜煮饭,烟油将墙壁都熏黑了!”近期,有市民向本报新闻热线8611110反映:在道路狭窄的向阳路,巷道内一家锁具店将烹饪餐车摆放在店外的人行道上,炒菜煮饭,妨碍路人正常通行。

9日上午12时许,在向阳路12号地段附近,记者看见一名身穿黑色T恤的老奶奶正埋头挥动锅铲炒菜,油烟扶摇直上,墙壁被油烟熏得一团漆黑;记者观察发现,人行道上,除摆放了烹饪餐车外,还架起了桌椅。“餐车及桌椅挤占了一大半人行道,行人有时根本无路可走。”家住司前街的赵大妈说,这家锁具店将人行道当成自家厨房,在人行道上炒菜煮饭,油烟味呛人难受,而且还将广告牌架设在人行道上,招徕顾客上门。

**市民呼吁:**职能部门应对这种占道烹饪行为进行及时规范,消除安全隐患。

**部门回复:**石鼓区城管行政执法局表示,对占道烹饪行为将及时劝导,对屡教不改者进行查处。



挤占人行道炒菜

太平小区:

## 锅碗瓢盆挡路 人行道上架灶做饭

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 7月9日,记者在蒸湘区太平小区发现,一些临街的居民和商户将锅碗瓢盆等杂物外摆,挤占公共过道,甚至还有人在人行道上煮饭炒菜,随地丢弃菜屑垃圾,严重破坏了该小区的卫生环境。

当日中午1时许,记者在太平小区北平路附近看到,一名店主将锅碗



人行道被当成了“私家厨房”

瓢盆、菜刀砧板、锅炉木椅、塑料桶等杂物统统堆放在店外的道路上,且附近垃圾遍地,污水横流。此外,一店主还公然在道路上架起了炉火,炒起了菜,产生的油烟已将临街的整面墙熏得黝黑,行人看到这种情况,只有捂住口鼻快速通过。

“太平小区一些沿街店铺经常会占道煮饭炒菜,甚至还会将桌椅摆在人行道上,方便自己乘凉聚餐。”一位居民透露,有少数居民或店主还将洗菜、洗碗的污水直接倾倒在人行道上,使得整条道路污水横流。

**市民呼吁:**太平小区居民希望职能部门及时规范店铺经营行为,一旦发现店铺存在占道做饭的行为,立即进行制止和处罚,还道于民。

**部门回复:**蒸湘区太平一社区负责人表示,将联系街道城管大队对这种侵占人行道的不文明行为进行现场执法。